

中美创客携手 创未来

本报驻美国记者 陈丽丹

匹兹堡:中美创客大赛启动

6月19日,“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛10周年纪念暨2015年中美青年创客大赛启动仪式在美国匹兹堡市举行。来自中美两国的学界和企业界代表一致表示,中美的年轻创业者和创客们赶上了好时候,正成为中美人文交流的一大新看点。英特尔公司首席执行官克拉克尼奇说:“中国已经是全球的创新中心之一,我们很兴奋能贡献于中美两国青年的创客运动和人文交流,希望通过公司的先进技术、全球化视野和国际化资源支持创新,并为两国青年创新者搭建国际交流与合作的桥梁。”

中美青年创客大赛作为中美人文交流高层磋商重要配套活动之一,今年以“共创未来”为主题,关注社区、教育、健康、交通以及环保、能源等可持续发展领域,结合创新设计理念和前沿科技,创造兼具产业价值和社会价值的全新产品或应用。按照大赛进程,中美两国各分赛区的优胜团队将于今年8月中旬在中国进行决赛阶段的最终角逐。

春晖杯:十年选出上千项目

10年里,“春晖杯”创新创业大赛共遴选出1654个留学人员创新创业项目,其中已有300多个项目在国内落地孵化,涉及电子信息、生物医药、新材料、新能源等多个领域。在以往九届大赛的入围项目中,来自美国的留学人员项目占41.5%,今年还首次增设了北美赛区。

美国桥港大学在读的工商管理硕士雷宝是第九届“春晖杯”获奖者,她的获奖项目很快将在南京落地。通过参加“春晖杯”创新创业大赛,雷宝深深体会到国内正处于创业的机遇期,特别是国家对大众创业、万众创新的政策支持。雷宝说,中美两国合作领域



创客们展示创意。



中美创客在进行交流。新华社记者 马 研 摄



从经济走向创新创意,双方有很多值得互学互鉴的地方。中国向美国借鉴培养全社会创业家经验,也有助于美国人民近距离感受中国人创新创业的能力。以移动互联网为例,中国人在这一领域更有自信,美国反而要向中国学习,从而进一步促进中美间的平等竞争、平等对话。

美国创客:美中合作机会多

匹兹堡曾是美国著名的工业城市,素有“钢铁之都”之称。然而,工业的发展也给城市带来了滚滚烟尘。随着钢铁工业的没落,匹兹堡的发展也曾一度失色。当地人告诉记者,如今依靠着金融、医疗健康和制造业,地处美国“工业锈带”上的匹兹堡已成功转型为全美知名的创新创业之都,获得了繁荣和绿色“双丰收”。今年中美青年创新创业项目的启动仪式在此举行,别有一番特殊含义。

匹兹堡大学生物医药工程师南森·斯密来亚克作为美国青年创客代表在接受记者采访时说,虽然美中历史文化和发展阶段存在差异,但差异也意味着互补与合作机会。两国年轻人在创新创业方面的思想交汇,有利于增进相互了解,培养一批具有创新意识同时兼备国际视野的青年人才。这股合作的力量必将对两国下一代产生积极深刻的影响,对此他充满信心。更重要的是,在新能源等各个前沿领域,中美两国携起手来还能够为世界各国面临的共同挑战提供创新的解决方案。

(本报匹兹堡6月20日电)

本报北京6月20日电(记者姜洁)记者从中央纪委监察部网站获悉,6月18日该网站客户端开通“四风”一键通举报专区后,当日举报量激增,最快的时候1分钟接到3条举报,平均1分半钟接到1条举报。

据了解,手机客户端举报专区上线前,党风政风监督网络举报数据后台日均接件约250至300件。6月18日10时专区上线后,当日该室收到网络举报1033件,其中通过手机客户端举报的就有691件,占总数的66.89%。

据介绍,每一个举报问题线索进入数据处理后台后,都会由专门人员打开浏览,并根据受理范围、线索质量、问题类型等因素进行分筛分派,如属于党风政风监督业务的举报,就由负责具体业务的处进行督办、转办或转交;如举报内容不属于党风政风监督业务,则向举报人回复不予办理的原因和相关建议。按要求,举报须做到件件予以处置,并在流转时限上有明确规定。

面对举报方式创新带来的数量增长,中纪委党风政风监督室负责同志表示,除了增加人力,提高初筛分派速度之外,还要升级信息系统,优化工作机制,密切各部门之间的配合,加强与派驻中央国家机关纪检组和省市区纪委党风政风监督部门的联系,加快办件速度,提升举报件整体流转的效率。

平均一分半钟接到一条举报
反“四风”一键通火起来

“猎狐2015”赴印尼集中缉捕 抓获境外在逃经济犯罪嫌疑人6名

本报北京6月21日电(记者张洋)6月21日6时许,在中国驻印度尼西亚使馆和印尼警方的大力支持和密切配合下,公安部“猎狐2015”赴境外缉捕工作组将近期抓获的6名境外在逃经济犯罪嫌疑人从印尼押解回国,其中3人为被国际刑警组织发布红色通报的逃犯。这是“猎狐2015”专项行动开展以来中国警方首次赴印尼展开集中缉捕行动。

据了解,今年5月,公安部“猎狐2015”行动办派出境外缉捕工作组,对潜逃印尼的经济犯罪嫌疑人展开集中缉捕行动。近一个月以来,先后在雅加达、西加里曼丹、北苏门答

腊等地抓获被天津、广西两地警方立案的涉嫌重大合同诈骗犯罪嫌疑人吕某,涉嫌重大合同诈骗1000多万元、被国际刑警组织发布红色通报的犯罪嫌疑人陈某,变换身份潜逃、被国际刑警组织发布红色通报的经济犯罪嫌疑人林某,涉嫌特大集资诈骗犯罪、被国际刑警组织发布红色通报的犯罪嫌疑人王某,涉嫌合同诈骗犯罪潜逃5年之久的犯罪嫌疑人张某,涉犯犯罪潜逃8年之久的犯罪嫌疑人傅某等6人。



6月20日,新疆阿拉尔组织23支龙舟队进行角逐,吸引了上万名观众在此度过端午小长假。 王志清摄(人民图片)

欢乐祥和过端午

广东省广州市康王路下穿流花湖隧道工程中地铁隧道集团项目部在端午节举办了包粽子比赛,让奋战在施工一线的广大建设者在异乡感受到浓浓的节日氛围。 赵 晶 摄



6月20日,人们纷纷来到海南省各地的海滩“洗龙水”。海南自古就有端午节“洗龙水”的传统习俗。相传这一天屈原投水而亡化身龙,“洗龙水”便是与龙共浴。经过“龙水”洗浴后,一年之中便可健康康康,平平安安。 新华社记者 赵颖全 摄

国办印发《意见》支持农民工等返乡创业

农民工,家乡创业等你来

近日,国务院办公厅印发《关于支持农民工等人员返乡创业的意见》,支持农民工、大学生和退役士兵等人员返乡创业。《意见》提出,通过大众创业、万众创新使广袤乡镇百业兴旺,促就业、增收入,打开新型工业化和农业现代化、城镇化和新农村建设协调发展新局面。

抓机遇 促创新

《意见》提出,要坚持普惠性与扶持性政策相结合,坚持盘活存量与创造增量并举,坚持政府引导与市场主导协同,坚持输入地与输出地发展联动,通过促进产业转移、推动输出地产业升级、鼓励输出地资源嫁接输入地市场、引导一二三产业融合发展、支持新型农业经营主体发展等渠道带动返乡创业。

人力资源和社会保障部副部长信长星说,积累了一定资金、技术、管理经验的农民工,有志于返乡创业的高校毕业生、退役军人等,都是大众创业、万众创新的重要力量。他说,现在创业氛围、环境在不断优化、改善,创业扶持力度也在不断加大。同时,在劳动密集型产业从东部向中西部转移过程中,不论是转移产业本身,还是这些产业所能拉动的配套产业,都蕴藏着巨大的商机,所以返乡创业有很多机会和空间。

建设施 强服务

《意见》强调要健全基础设施和创业服务体系

系,加强基层服务平台和互联网创业线上线下基础设施,依托存量资源整合发展农民工返乡创业园,强化返乡农民工等人员创业培训工作,完善农民工等人员返乡创业公共服务,改善返乡创业市场中介服务,引导返乡创业与万众创新对接。

中国就业促进会副会长陈宇说,我国应充分利用现有的开发区、创业园和孵化基地等设施,发挥它们最大的边际效益,同时避免重复建设。另外,网络创业具有成本低、产品多样、方便快捷等特点,应当大力支持。



4年前,吉林长春纪家镇的徐丽秋返乡老家办珍禽养殖场。如今,她已拥有占地面积17万平方米的现代休闲农业园区。她说:“大学生毕业不一定非要把事业放在城市,找准市场才最重要。” 新华社记者 王昊飞 摄



2011年,四川红油马角镇的田波返乡创业种植香菇,建成了全镇最大的鲜香菇生产和深加工基地,产品销往北京、上海、广东等10余个省市。 成和平 摄(人民图片)



降门槛 增支持

《意见》提出了支持返乡创业的五大政策措施:一是降低返乡创业门槛;二是落实定向减税和普遍性降费政策;三是加大财政支持力度;四是强化返乡创业金融服务;五是完善返乡创业园支持政策。

中央党校教授周天勇指出,对于创业者,降低经营、融资等成本是重中之重,这些措施正是要给这些创业者一个好的启动和发展空间。(据新华社北京6月21日电 记者徐博)

四川至西藏开通新航线

新华社拉萨6月21日电(记者张汝锋、王守宝)6月20日,云南祥鹏航空有限责任公司8L9627航班从成都起飞,经停康定后平稳落地拉萨贡嘎机场,标志着四川至西藏又开通新航线。

该航班为往返航班,每天一班,从成都起飞时间为早上6时35分,7时30分到达康定,经停后,8时30分从康定再次起飞,10时30分到达西藏拉萨。返程于当日11

时10分从拉萨贡嘎机场起飞,14时40分到达成都。

新航线的开通更加密切了四川和西藏两地的民众交往,将为更多前往西藏的游客带来便利,促进西藏旅游市场的发展。

近年来,进藏游客大幅增加,2014年突破1500万人次,其中通过航空运输完成的旅客吞吐量逾300万人次,对西藏航空运输能力提出了较高要求。

藏北地区野驴数量持续上升



在藏北羌塘大草原上,经常可见成群的藏野驴悠闲觅食。由于多年的保护和宣传,现在几乎没人捕杀藏野驴,其种群数量不断上升。据介绍,目前仅藏北那曲地区估计就有8万多头藏野驴。

新华社记者 觉果 摄

图为藏北羌塘国家级自然保护区内的藏野驴。